11.-es szakkor (2025. jan. 9.)

11-2.7 feladat 15 pont
A metdn és az etdn eltérd sebességgel reagdl a klorral, de mindkét esetben
csak R-Cl tipust monoklér termék képzodik. 56,00 mol, kizérdlag metanbol és
etanbol all6 gazkeverékhez — amelynek dtlagos molaris tomege 17,453 g/mol —
3,000mol klorgazt adtunk. A reakcié lejatszodésa és a termékek eltdvolitdsa
utan a gézkeverék atlagos moldris tomege 16,752 g/mol. Hanyszor gyorsabban
reagdl klorral az etdn, mint a metan, ha a sebességek aranyat a végtermékek
mennyiségének ardnyaként definidljuk? Hany gramm alkil-klorid keletkezett
Osszesen?
Allandsk: A.(C,C1LH)
Eredmény: ?,2-szer gyorsabban reagdl az etdn, ??? g alkil-klorid keletkezett

11-2.8 feladat 15 pont
Egy olyan elegy sszetételét kell meghataroznunk, amely harom komponens-
bdl all: egy nyilt szénldncu, telitett szénhidrogénb6l (A); annak monoklor szar-
mazékabol (B); valamint egy azonos szénatomszamu, egyértékii, nyilt szénlan-
cu, telitett alkoholbél (C). Az elemzés sordn tobbféle miiveletet végeztiink az
eleggyel, és mindegyik kisérlethez ugyanannyi, 10,815g elegyet hasznaltunk.
Ennek a mennyiségnek a roncsoldsakor 2,296 g AgCl-csapadékot tudtunk leva-
lasztani. A keverék egy masik mintdjabol fémnatriummal valé reakci6é sordn
723,5cm?, 20,0 °C-0s, 0,1010 MPa nyomdsu hidrogéngéz fejlédott. Egy harmadik
minta égetése 15,629 dm?, 20,0 °C-o0s, 0,1010 MPa nyomaést szén-dioxid képz6dé-
séhez vezetett. Szamitsuk ki az elegy Osszetételét molszazalékban megadva!
Allandék: A.(Ag,C,C1,HNa,0), R, Ty
Eredmény: 22,22 (0p)% A, 22,22 ()% B és 22,22 (V)% C
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